
 

 

 
 
 
 
 
 

 

仙北市教育 研究会が行われました 
～“かかわる・つな げる・いかす 探究型の授業”の実践を公開～ 

 ２６日（火）は、仙 北市内の小中学校の教職員が西明寺小学校と西明寺中学校に集まり、授業研究

会が行われました。特 別日課のため、ご家族の皆様にはお子様の送迎等でご協力をいただき、ありが

とうございました。他 校からの参加者の車の移動で混雑が予測されるため、お子様のお迎えの場所等

にも心を配りました が、おかげさまで大きなトラブルもなく子どもたちを安全に下校させることが

できました。 

 さて、４年生は音 楽、５年生は理科、６年生は外国語の授業を公開しましたが、どの学年の授業

も子どもたちが真剣 に学ぶ姿、そしてお互いに関わり合って考えを交流したり深めたりする姿をご

覧いただき、参加者の 皆様から驚きの声や励ましのご助言をたくさんいただきました。これからもく

りっこたちが一層よ さを発揮できるように、学校と家庭が連携してがんばっていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年度 

学 校 報 

教育目標 ～ 夢ふくらませ 心かがやく ～ 

仙北市立西明寺小学校 

２０１９．１１．２７ 

Ｎｏ. １９ 

４年生の音楽授業は、
「日本の音楽に親しも
う」という学習で、パソ
コンを使っておはやし
のメロディーをつくり
ました。 

６年生の外国語活動。オリンピックの
どの種目をみたいかを尋ねる表現を学
習。”What sport do you want to 
watch?””Why?” 
”Because rugby is exciting.”など
理由を尋ねる表現もどんどん使って友
達と交流していました。 

他校からの参加者と共に授業について熱
心に協議する分科会風景。子どもたちの思
考力や先生達の指導力にたくさんのお褒
めの言葉をいただきました。 



 

 

 

読書の秋～感想文コンクール作品のご紹介します～ 

学校報 NO.18 でお知らせしましたが、自由読書部門の第１席に選ばれた３年生 S.A さんの感想文「い

っしょにいるとたのしいなぁ」の全文をご紹介します。レオレオニの『ぼくのだ！わたしのよ！』を読ん

で書きました。学校でも、特に秋から冬にかけて、読書や新聞を読むことを奨励しています。 

 

 

く り っ こ た ち の 活 躍 紹 介 

【卓球】主催：仙北市卓球連盟  令和元年１１月１７日 

○仙北市卓球大会 小学校低学年の部 優勝 ３年 T.Y さん  準優勝 ３年 K.K さん 

【標語コンクール】  １１月２９日～１２月２日まで展示中 於 イオンモール大曲２階 

○大曲人権擁護委員協議会長賞  ６年 O.B さん 

        「あいさつは みんなをつなぐ 魔法の言葉」 

【バレーボール】主催：花巻市小学生バレーボール連盟 

○第３１回花巻市小学生バレーボール連盟会長杯 女子２部  第１位  きたうらジュニアチーム 

【書道】主催：秋田魁新報社  令和元年１１月１日  

○第８２回秋田書道展覧会 小学校硬筆の部 

 ・１年 ３等：K.H さん  I.Y さん    褒状：S.Y さん 

 ・２年 ２等：H.M さん    ３等：D.K さん 

【水泳】 主催：大仙市水泳連盟   令和元年１１月十日 

○４年木元晴樹さんの記録証 背泳ぎ１００M  １分１７秒４９（一部種目のみご紹介します） 

【美術展】主催：仙北市教育委員会   展示期間：令和元年１２月１日～令和２年１月２８日 

     会場：平福記念美術館 

○県南児童生徒美術展 奨励賞 ３年 S.A さん  ４年 O.K さん ５年 I.R さん 

               ６年 H.O さん  ４年  K.N さん 

           入選  １年 S.R さん    S.J さん  

               ２年 S.Y さん   S.N さん 

               ３年 K.R さん     

               ５年 M.Y さん S.J さん S.K さん K.M さん 

               ６年 K.Y さん 

２年生の時に、この本の作者であるレオレオニさんが書いた「スイミー」を国語の時間に勉強しました。「スイミ
ー」を読んでとてもおもしろかったので、レオレオニさんの他の本も読んでみたいと思い、この本を読んでみる
ことにしました。このお話の登場人物は、ある島にすんでいるかえるのミルトン、ルーパート、リディア、そし
てとなりの島に住んでいる大きなひきがえるです。ミルトン、ルーパート、リディアの３匹は遊んでいるときも
餌をたべているときも「ぼくのだ。」「わたしのよ。」と言い合い、物や場所をとりあって、けんかばかりしていま
した。すると、とうとうとなりの島のひきがえるに「昼も夜もわたしのところまで金切り声が聞こえてくるんだ。
いいかげんやめてくれんか。」と、どなりつけられてしまいます。それでもけんかをやめない３匹でしたが、ある
出来事をきっかけにけんかをしなくなり、なかよく暮らすようになるお話です。このお話の中でぼくがすきな場
面は、３びきのかえるがえさのとりあいをしている場面です。なぜなら、３びきのかえるが、まるで、はさみや
セロハンテープの取り合いをしているぼくと妹みたいだからです。ぼくと妹はゲームのとりあいもよくするので、
このかえるたちをにているなあと思いました。ぼくが一番心に残った場面は、けんかばっかりしている３びきの
かえるが変わった場面です。大雨でかえるが住んでいる島が水の中になくなりそうになったとき、ひきがえるが
岩のふりをして３びきのかえるを背中にのせて助けてくれたのです。みんなでいっしょに助かってうれしくなっ
た３びきのかえるは、その後はちょうちょを追いかけたり、小魚を捕まえようとしたりしているときに、今まで
になくとっても幸せな気持ちを味わって、「みんな、みんなの物」ということに気付きました。そして、ぼくもこ
のときの３匹みたいにだれかと一緒にいて幸せだと思うことがあることに気がつきました。たまたまいったお店
で同じクラスの T さんに会い、カードを使って遊ぶゲームをやって楽しかったこと、妹とスーパーマリオのゲー
ムをやって妹が笑ってくれたこと。おかあさんがハヤシライスを作ってくれて家族みんなで食べて幸せだったこ
と。よくあることだけど、ぼくが「幸せだなあ」と思う時にはいつも誰かといっしょだということに気がつきま
した。妹とは、ついついけんかをしてしまうけれど、けんかばかりしていないで１つのゲーム、１つの人形、１
本の鉛筆を二人一緒になかよく使って、これからもっともっと「幸せだなあ」と思える時間をふやしていきたい
と思います。 

５年生の理科授業は S 先生、O 先生、F 先生の３人の TT。「もの
のとけ方」の学習で、水の量を変えたときの食塩とミョウバンのと
け方の違いを実験で確かめ、規則性をさがす学習でした。 


